## Пояснительная записка

к статистическому отчету о деятельности представительных органов местного самоуправления городских и сельских поселений Ханты-Мансийского автономного округа - Югры за 2014 год.

В 2014 году представительные органы местного самоуправления городских и сельских поселений Ханты-Мансийского автономного округа - Югры осуществляли свою деятельность в соответствии с Федеральным законодательством и законодательством Ханты — Мансийского автономного округа — Югры, согласно утвержденным планам на год, полугодие, квартал в соответствии с Уставами муниципальных образований и Регламентами представительных органов местного самоуправления городских и сельских поселений. Деятельность Советов депутатов направлена на укрепление правовой, социальной, экономической базы местного самоуправления с целью улучшения качества жизни населения в муниципальных образованиях автономного округа.

Основной формой работы Советов депутатов являются заседания, которые проводятся в соответствии с Регламентами представительных органов и иными нормативными актами. За отчетный период представительными органами местного самоуправления городских и сельских поселений Ханты-Мансийского автономного округа - Югры проведено 1063 заседаний (2013 год — 1129 заседаний), в том числе в Кондинском районе — 133, в Сургутском районе — 177, в Ханты-Мансийском районе — 155, в Белоярском районе — 48.

На заседаниях депутатами городских и сельских поселений Ханты-Мансийского автономного округа - Югры рассмотрено 4163 вопроса (2013 год — 4073 вопроса). В Ханты-Мансийском районе — 523, в Сургутском районе -630, в Кондинском районе — 654. По внесению изменений Устав и Регламент — 431 вопросов. Блок вопросов по бюджету, налогам и финансам — 1311. Вопросы социальной сферы — 674.

Представительными органами местного самоуправления городских и сельских поселений Ханты-Мансийского автономного округа - Югры принято 4435 муниципальных правовых актов (в 2013 году – 4027). Из них 3645 — решения представительных органов, 790 — постановления и документы распорядительного характера председателя представительного органа городского, сельского поселения. В поселениях Нефтеюганского района – 829, Советского района – 502.

В соответствии с направлениями деятельности сформированы и работали депутатские комиссии во всех представительных органах местного самоуправления городских и сельских поселений Ханты-Мансийского автономного округа — Югры, на заседаниях которых осуществлялось предварительное рассмотрение проектов нормативных актов.

В 2014 году в Советах депутатов поселений состоялось 576 заседаний (2013 году – 544 заседания депутатских комиссий) постоянных депутатских комиссий. Как правило, в поселениях сформированы по две или три

комиссии: по бюджету, социальной политике, местному самоуправлению. Кроме заседаний депутатских комиссий, было проведено 98 депутатских слушаний. В соответствии с компетенцией представительных органов местного самоуправления по важнейшим вопросам были проведены 385 публичных слушаний (2013 год – 330 публичных слушаний). На публичных рассматривались проекты бюджетов муниципальных образований, вносились изменения в Уставы, с учетом изменений в действующем законодательстве. В соответствии с Федеральным законом № 131 ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", Уставами в муниципальных образованиях приняты положения о порядках осуществления контроля за исполнением органами местного самоуправления и должностными лицами полномочий по решению вопросов местного значения. Формами контроля являются отчеты глав муниципальных образований и иных должностных лиц администраций, председателей представительных органов. На основании этого в 2014 году в представительных органах городских и сельских поселений автономного округа заслушано 283 отчета должностных лиц администраций поселений (2013 год - 179 отчетов).

Для проведения независимой юридической и антикоррупционной экспертизы проекты муниципальных правовых актов рекомендовано направлять в межрайонные прокуратуры. Почти не изменилось в 2014 году количество протестов прокурора, направлено — 35 и удовлетворено 35, (в 2013 году количество протестов прокурора составило 39, удовлетворено 39). В Советы депутатов городских и сельских поселений Белоярского, Нижневартовского районов протестов на нормативно-правовые акты не поступало.

В 2014 году депутатами советов поселений рассмотрено 20 проектов решений районных представительных органов и 10 проектов окружных законов (в 2013 году 65 проектов решений районных дум, 43 проекта окружных законов).

Установленное число депутатов Советов депутатов городских и сельских поселений 857 человек, фактически на сегодняшний день избрано 839 человек 3 депутата из этого числа входят в состав Советов в результате довыборов. На освобожденной основе работают 11 человек.

Неотъемлемой частью в работе депутатов является работа с населением. Это приемы граждан, рассмотрение жалоб и обращений жителей, непосредственное обсуждение и решение вопросов в ходе проведения встреч, собраний, взаимодействие со службами, предприятиями. Организуются встречи в трудовых коллективах, по месту жительства избирателей, в учреждениях, информируют о своей деятельности через средства массовой информации. В 2014 году депутатами проведено 170 отчетов перед избирателями. Депутатами по личным вопросам принято - 3393 человека (2013 году — 146 отчетов, принято — 3003 человек).

Количество письменных обращений к депутатам городских и сельских поселений составило в 2014 году – 1836 из них решено положительно – 1158

(2013 году составило 1445 писем, положительно — 943). Темы обращений самые актуальные: жилье, вопросы трудоустройства, социальные вопросы, вопросы заработной платы.

2014 По представленным данным В году 24 депутата представительных органов прошли обучение на различных курсах повышения квалификации (в 2013 году – 40). В Березовском районе в марте 2014 года Думой автономного округа организован двухдневный семинарсовещание для депутатов и сотрудников представительных органов, в котором приняли участие около 70 слушателей, что не отражено в данных, представленных поселениями Березовского района. Аналогичный семинар проведен в июне 2014 года в Советском районе, участвовали около 50 слушателей.

В аппаратах представительных органов городских и сельских поселений автономного округа численность муниципальных служащих составляет 21 человек, в прошлом году 8 муниципальных служащих по всему округу.

Из 84 представительных органов местного самоуправления городских и сельских поселений Ханты-Мансийского автономного округа — Югры 33 Совета депутатов обладают правом юридического лица, 51 — нет.

В городских и сельских поселениях Ханты – Мансийского автономного округа – Югры зарегистрировано 34 ТОСа, из них в городском поселении Пойковский Нефтеюганского района – 31 орган территориального общественного самоуправления.

В представительных органах городских и сельских поселений зарегистрированы фракции партии «Единая Россия», в них состоит 575 депутатов (в 2013 году 551 депутат), фракций других политических партий, по представленным отчетам, не зарегистрировано.

В соответствии с принятием Закона Ханты-Мансийского автономного округа — Югры от 23.06.2014 года № 48-оз "О преобразовании сельских поселений Чеускино и Сингапай Нефтеюганского района в сельское поселение Сингапай Нефтеюганского района и о внесении изменений в отельные законы Ханты-Мансийского автономного округа — Югры" исключено из состава Нефтеюганского района сельское поселение Чеускино, таким образом, количество муниципальных образований Ханты-Мансийского автономного округа — Югры всех уровней составляет 105, из них городских и сельских поселений — 83, но в представленном отчете указано 84 поселения.

Отдел по взаимодействию с органами местного самоуправления, общественными объединениями и межпарламентскому взаимодействию Организационного управления аппарата Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.